

Средняя общеобразовательная школа № 50



ПОДСОТКА

№13 сентябрь
2020

POLSOTKA.RU

maou-sr.buryatschool.ru



НАЧАЛО НОВОГО
УЧЕБНОГО ГОДА

НОВЫЕ УСЛОВИЯ
ОБУЧЕНИЯ

COVID-19

ДИСТАНЦИОННОЕ
ОБУЧЕНИЕ

ИНТЕРВЬЮ
МИНИСТРА

осенний выпуск

#полсоткатерриториясмыслов



#СПРАЗДНИКОМ!



Р.В. Дамбуев, директор школы

Поздравляю всех с началом нового учебного года! Желаю прежде всего здоровья, благополучия, успехов и взаимопонимания для общего блага!

С праздником!

Уважаемые коллеги, родители! Дорогие ребята!

В непростых условиях начинается новый учебный год. От нас всех в это время требуется особая ответственность, дисциплинированность, чтобы обеспечить качество образования.

Сегодня вам, ребята, важно научиться самостоятельно учиться, как можно раньше определиться с профессиональными планами и целенаправленно работать, используя все возможные формы и форматы обучения.

Система образования в ответ на вызовы времени меняет тактику деятельности. И наша задача, родителей и учителей, не отстать, не растеряться, а идти вперед, ведя за собой учеников. Призываю вас проявить гибкость, понимание и даже творчество, чтобы обеспечить соответствующие условия и результаты.

Но сегодня, несмотря ни на что, праздник Первого звонка для наших первоклассников, праздник для выпускников, для всех нас состоялся.

#КОЛОНКАРЕДАКТОРА



Алексей Гаврилов

редактор газеты

Наши летние каникулы были очень длинными после самоизоляции. Весь апрель и май мы осваивали новую форму учебы дистанционно. И когда начались настоящие каникулы, я уехал в деревню к моему брату Роме. С ним и с моим новым другом Вовой мы играли в ограде, брызгались водой из шланга. Но самое главное событие лета для меня - я научился плавать! Это произошло так: я плескался в речке, где была протока. Она впадала в реку, и вода там становилась холодной. Я нырнул в воду и поплыл. Когда всплыл, то не почувствовал дна. Я очень испугался, тем более взрослые были далеко. И тогда я собрался и начал изо всех сил плыть. И выплыл! Так я научился плавать и понял, что никогда не надо паниковать, суетиться и бояться. А трезво оценить ситуацию и действовать для своего спасения.

Потом мне купили велосипед, на котором я катался целыми днями. В конце августа приехал в город, встретился с друзьями. Лето мне понравилось, я стал самостоятельнее и более увереннее. А чему научились вы? Что случилось с вами значительного и важного? Подумайте и тоже напишите статью. Самые интересные мы напечатает в следующих номерах «Полсотки».



#ДЕНЬЗНАНИЙ

1 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ
ЗНАНИЙ



#НОВЫЕПРАВИЛА

Нынешний учебный год начался, как обычно, в очном формате - дети пришли в школы.

Состоялась торжественная линейка. Но на этом сходство с 1 сентября прошлых лет заканчивается. Начинается особенный учебный год 2020-21.



В начале 2020 – 2021 учебного года всего учащихся в нашей школе – 643, в том числе:

первоклассников	70
выпускников 9-х классов	54
Обучающихся 10 класса	11
Выпускников 11 класса	20
Всего учителей	35
из них новые учителя	3

НОВОСТИ СТАТИСТИКИ

✓ Режим максимальной разобщенности.

Первое отличие - присутствовали на линейке первоклашки и будущие выпускники - 9-х и 11-х классов. Остальные встретились в учебных кабинетах. Родителям и другим желающим участвовать в торжестве разрешили только при наличии маски и соблюдении социальной дистанции.

✓ Второе отличие- по требованию Роспотребнадзора занятия будут проходить в режиме максимальной разобщенности, то есть пересечений учеников друг с другом должно быть минимум. Для этого в школах решено использовать несколько входов, уроки в параллелях начинать в разное время, так что встретиться ребята смогут только в гардеробе или столовой. Да и то на расстоянии, ведь обеденные столы расставят с учетом необходимой дистанции.

✓ Третье отличие -привычная система, когда разные предметы преподавались в закрепленных за ними кабинетах, отменяется. Все уроки проводят в одном помещении. Исключение сделают для лабораторных занятий по химии и физике.

✓ Четвертое отличие -школа будет использовать ГИБКОЕ РАСПИСАНИЕ начала уроков, перемен, кормления детей, чтобы избежать скопления детей на входах, выходах, в столовых и других местах;

Еще несколько интересных правил:

В силе остается запрет на проведение массовых мероприятий между различными классами/параллелями;

А практика онлайн встреч и мероприятий будет продолжена, в том числе и при проведении родительских собраний;

Решение о ношении медицинских масок учениками будет принимать семья. Для учеников эта мера носит рекомендательный характер;

- ВСЕ сотрудники Школы до 31 августа прошли тестирование на наличие коронавирусной инфекции.

Все детальные разъяснения будут даны семьям классными руководителями на **ОНЛАЙН РОДИТЕЛЬСКИХ СОБРАНИЯХ**.

Следите, пожалуйста, за официальной информацией на официальном сайте школы!

Я поздравляю детей и их родителей, своих коллег с началом нового учебного года!

Желаю преуспевать во всём, доводить всё до конца, стремиться всегда к успеху и смело бороться за свою победу. Крепких знаний, крепкого здоровья, крепкой дружбы на весь год.

Цыдыпова Н. А. Зам. директора по УВР

#1 СЕНТЯБРЯ



school



#АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

**Б.Б. Жалсанов**

**Министр образования и
науки Республики Бурятия**

1. Легко ли быть Министром?

Я думаю, что быть Министром – это такая же работа, как и любая другая. Какую бы должность не занимал человек, он должен быть компетентным, ответственным и заинтересованным в своей деятельности. Работа в системе образования, на всех уровнях, предполагает заботу о будущем нашего региона. Каждый из нас, в рамках своих полномочий и компетенций, пытается создать условия для создания общества эрудированных и гармонично развитых людей, готовых трудиться, любить и уважать свою Родину.

В нашей республике огромное количество талантливых и неравнодушных педагогов! Особенно хочу отметить педагога русского языка и литературы Российской гимназии №59 Елену Батожаргаловну Цыдыпову, которая выиграла в республиканском конкурсе «Учитель года – 2020». Нельзя не упомянуть педагога ДОУ №233 г. Улан-Удэ Пихнивскую Евгению Павловну, которая стала победителем республиканского конкурса «Педагог-психолог – 2020». В октябре пройдет другое знаковое мероприятие, которое объединит классных руководителей, республиканский конкурс «Воспитать человека».

С такой командой сильных педагогов не страшно смотреть в будущее. Конечно, система образования переживает переломный момент. Становится понятно, что современные вызовы

требуют современных решений. Отдельно хотелось бы остановиться на организации дополнительного образования для детей. Наши дети могут развиваться в самых разных направлениях. Бурятия получает новое оборудование в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образования». Создаются и будут открываться инновационные площадки, в частности центры научно-технического творчества «Кванториум» и «IT-куб», центр военно-патриотического воспитания «Авангард», центр для одаренных детей «Сириус». Развиваются детско-юношеские движения, хотел бы обратить внимание юных читателей газеты на Российское движение школьников и юнармейское движение. У нас множество и других достижений, которые уже дают свои плоды. Так, 42 школьника Бурятии стали полуфиналистами Всероссийского конкурса «Большая перемена». Это заметный результат по сравнению с другими регионами Дальнего Востока. Призываю всех пожелать ребятам достойно продемонстрировать свои способности в Хабаровске и вернуться обратно участниками финала!

Юные читатели газеты «Полсотка», каждый из Вас должен быть смелым и готовым к новым вызовам. Участвуйте в конкурсах и олимпиадах, общественных акциях, старайтесь менять окружающий мир! Помните, что каждое поколение лучше предыдущего, Вы уже получаете значительные возможности для самореализации. А наша задача маленькая, мы должны поддержать каждого из наших детей. Ребенок, его интеллектуальное развитие и психоэмоциональное благополучие, являются главным приоритетом современной системы образования.

2. Какие изменения ожидаются в проведении ЕГЭ и ОГЭ в 2021 году?

Я думаю, что кардинальных изменений не будет. Но все развивается, изменяется, поэтому в условиях пандемии мы видели, как наши выпускники сдавали экзамены этим летом. Хочу сказать старшеклассникам, чтобы они не переживали, а целенаправленно и системно готовились по тем предметам, которые выбрали для продолжения образования. Если человек готов и собран – никакие изменения ему не помешают успешно сдать экзамены и идти

намеченным путем.

3. Назовите, пожалуйста, пять причин для того, чтобы хорошо учиться?

Стремление получить хорошее образование не только правильное, но и важное с практической стороны вопроса. У каждого человека есть причины, побуждающие его хорошо учиться. Тем не менее, можно выделить наиболее универсальные в наше время.

Во – первых, согласитесь, учиться просто интересно! Познание является важной частью жизни человека, также это одна из составляющих пирамиды Маслоу. Сейчас любой ученик имеет возможности реализовывать свои проекты, принимать участие в конкурсах и конференциях. Исторический опыт показывает, что ни в одну другую эпоху у детей не было так много возможностей, как в настоящее время.

Во – вторых, нельзя отставать от научно – технического прогресса и развития современных технологий. Сегодня ученые говорят, что получать нужно образование не на всю жизнь, а на протяжении всей жизни. Мы живем в уникальное время, когда мир постоянно меняется и развивается. Каждому из нас необходимо непрерывно обучаться, причем, обучаться успешно. Учиться необходимо и в шесть лет, и в двадцать, и в восемьдесят девять.

В – третьих, хорошее образование – это важный социальный лифт. Может сложиться впечатление, что образование не важно в настоящее время. В особенности, смотря на многих популярных блогеров. Не стоит идти на поводу чужой мимолетной славы. Как бы ни сложилась судьба, полученные Вами компетенции являются главным продуктом, который имеет интерес на рынке труда. Ваши знания, умения и навыки являются главным инструментом для достижения социальной и экономической независимости.

В – четвертых, мы живем в глобальном антропоцентричном обществе. В эпоху мессенджеров и социальных сетей, когда практически отсутствуют ограничения в общении между людьми, в период формирования «новой этики» перед нами стоят новые задачи. Нам важно знать исторический и культурный опыт разных государств и народов. Это важное условие, которое позволяет любому

человеку занимать достойное место в обществе.

Последняя, но не по значению, причина. Это ожидания родителей. Мама и папа всегда хотят, чтобы дети были лучше их, в том числе были образованнее и успешнее. Это работает и в обратную сторону – дети, несомненно, стремятся оправдывать ожидания родителей. Такой непреложный ход вещей способствует развитию нашего общества.

4. Как Вы думаете, какие известные личности могут стать ориентиром для современных молодых людей?

Известных людей много, и в самых разных сферах: искусстве, науке, литературе, общественной жизни, политике. Каждый из них талантлив по – своему и может стать примером. Но я рекомендовал бы молодым людям оглянуться вокруг себя и найти героев среди своего окружения. А вокруг нас очень много простых людей, которые искренне, честно и талантливо выполняют свою работу. Это учителя, врачи, спортсмены, артисты, бизнесмены, ученые и т.д. Также это могут быть ваши родители, бабушки и дедушки, другие близкие люди. Они могут стать ориентирами для каждого из нас и научить уважать людей, стать примером достойного поведения и служения своему делу.

5. Есть ли у Вас свободное время и как Вы его проводите?

Много времени уделяю изучению истории родного края. Наша Бурятия является уникальным местом, в прошлом которого много впечатляющих страниц. Это регион со своей уникальной культурой, замечательными людьми, которые создадут условия для процветания и развития республики.



#НОВОСТИ

Басаганай Алтан Заяан

#Выбери золотую судьбу девочки!

Алтана
какая она?

3 золотых качества:

- нежность
- тонкость
- терпимость

3 золотых правила:

- быть собой
- вести ЗОЖ
- постоянно развиваться

золотая голова

золотые слова

золотое сердце

золотые руки

Выбор жизни ПОДВИЖНИКА,
потому что «может это
позволить себе»

Оглянись вокруг: Жизнь прекрасна!

МАОУ «СОШ №50» г. Улан-Удэ, #Полсотктерриториясмыслов

Басаганай Алтан Заяан

#Выбери золотую судьбу девочки!

Хочешь стать очаровательной?

Хочешь стать красивой, умной, успешной?

Золотая девочка

Здоровая девочка

Здоровая мама

Здоровая семья

Здоровая нация

МАОУ «СОШ №50» г. Улан-Удэ, #Полсотктерриториясмыслов

Школа девочек

Программа «ЗОЖ»

В Республике Бурятия запущен проект «Басаганай алтан заяан» («Золотая судьба девочки»). Он направлен на первичную профилактику употребления ПАВ среди девушек и женщин, информирование о здоровом образе жизни среди подрастающего населения женского пола. Основная цель проекта состоит в формировании у молодого поколения девушек ответственного отношения к своему здоровью, информировании о вреде употребления ПАВ, содействии духовному развитию личности и пропаганде традиционных семейных ценностей.

За период реализации проекта «Басаганай алтан заяан» («Золотая судьба девочки») в молодежной аудитории будут организованы курсы обучающих тренингов по профилактике ПАВ на базе ГБПОУ «Бурятский республиканский педагогический колледж».

В рамках данного проекта уже прошел республиканский конкурс социальных плакатов – постеров. Наш рекламный постер занял почетное поощрительное место.

Очирова Р.Д.

#МЫВЕРИМ

Карантин нас запер в своих домах, огородив нас от общения с друзьями. Заставил нас забыть о походах в магазины и кинотеатры, в гости и зоопарки. Город опустел, а улицы остались смиренно ждать своих прохожих.

Так продолжалось до недавнего времени, когда школа освободила нас от домашнего заключения. Теперь нам остается только ждать лучшего в завтрашнем дне. Мы ждем встречи с одноклассниками, улыбок друзей и прогулок по паркам, ждем рассказы учителей, положительных отметок, новые знания и умения. Мы надеемся на снятие всех ограничений и запретов, на доброе отношение преподавателей, на помощь родителей и умелое управление классных руководителей.

Я верю, что все вернется на круги своя, мы верим в это.



Орлов Вячеслав 11 класс

#1 сентября



#1СЕНТЯБРЯ





#МНЕНИЕ

Из – за пандемии мы перешли на дистанционное обучение. Такое обучение имело для нас ряд тонкостей. Во – первых, взаимодействие с учителем на расстоянии совсем воспринимается иначе, во – вторых, такое обучение предполагает наличие навыков и знаний, достаточных для усвоения знаний через гаджет. Учителя, конечно, старались дать нам огромное количество материала, но нам было трудно.

В какой – то момент я решила узнать мнение одноклассников о таком обучении. Провела опрос в социальных сетях. Как оказалось, никто не видит никаких плюсов. Мы не можем без живого общения, без контроля. Нам не хватает терпения, саморегуляции и школьной жизни. В конечном счете, не у всех есть возможность выходить на связь с учителем по скайпу.

Юлия Михайлова 8 класс



#этоинтересно

TikTok

Tik – Tok – социальные сети для креативных.

Давайте поговорим о том, что же в ней такого интересного. Разные люди снимают видео на какую – то тему. Например, комедийные ролики, пранки, шутки, смешные видео о животных. Каждый найдет интере

сный ему ролик. Снимать там очень просто. В своих роликах ты даришь людям позитив. Блогеры – тиктокеры (в основном, подростки) толерантны, активны, они учат в роликах самозащите, работе по дому, правилам ухода за животными и т.д. Также в Тик-Ток есть специальные каналы по подготовке к экзаменам для выпускников.

Изначально Тик-Ток не была популярной сетью, ее часто критиковали за примитивизм, за пошлое содержание. Но сейчас



Я в Тик-Токе начала снимать ролики, и наконец – то мои видео в долгожданных рекомендациях. В тот момент я была рада, что у меня получается. Это очень хорошая мотивация. Сейчас у меня маленькая, но своя аудитория.



Семагина Валерия 8 "а" класс





Был солдат силен, умен,
Строен и красив.
Но есть одна проблема у него:
Солдат тот был глухим.
Однажды июньским утром
Узнал о врагах войны
Что за первые лишь минуты
Сотни жизней сочтены.
Начался бой внезапно,
Но в бой солдата не берут
Обманом он с товарищем
На войну бегут.
Таких людей немало было
Среди и взрослых, и детей
За землю люди сердцем бились
Прогнав непрошенных гостей.

Потемкина Анна
8 "Б" класс



Руководитель проекта
Очирова Р.Д.

Главный редактор
Гавришов Алексей
7 "В" класс

Верстка и дизайн макета:
Центр полиграфии
"Медяток"

НАД СТАТЬЯМИ РАБОТАЛИ:
Потемкина Анна, Михайлова Юлия, 8 "Б" класс,
Орлов Вячеслав 11 класс,
Семагина Валерия 8 "а" класс
Цыдыпова Н.А.

Члены редколлегии:
Дамбуев Р.В.,
Дружинина М.Н.

МАОУ "СОШ №50" г. Улан-Удэ
+7(3012) 41-99-23 - директор
+7(3012) 33-48-62 - завуч

uu.school50@gmail.com

Адрес: 670047, Республика
Бурятия, г. Улан-Удэ, ул.
Раздольная, 15

Тираж 100 экз.